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Protokół nr BR.152.2.2022 

Z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w dniu 7 września 2022 

 

Posiedzenie rozpoczęto 7 września 2022 o godz. 10:00, a zakończono o godz. 11:33 tego samego dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 5 członków Komisji. Obecni: Stanisław Kaczmar, Piotr Miszkiewicz, Elżbieta 

Krystyna Musiałek, Wojciech Szefner, Roman Wilczyński. W posiedzeniu brali udział także: zastępca 

burmistrza Sulechowa Magdalena Klucznik, kierownik wydziału OS UM Sulechów, kierownik wydziału PR 

UM Sulechów, radca prawny UM Sulechów, dyrektor Przedszkola nr 6 „Tęczowa Szóstka” w Sulechowie, 

dyrektor SDK w Sulechowie, mieszkańcy Sulechowa. 

 

1. Otwarcie Posiedzenia 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Elżbieta Musiałek stwierdziła obecność pełnego 

składu członków komisji, po czym otworzyła posiedzenie. 

 

2. Przedstawienie porządku posiedzenia. 

Komisja jednogłośnie zmieniła porządek posiedzenia, zamieniając miejscami punkty 4 i 3. 

 

3. Skarga na Dyrektor Przedszkola nr 6 „Tęczowa Szóstka” w Sulechowie (znak sprawy: BR.1510.1.2022) 

Skarga z dnia 23 sierpnia 2022 r. (data wpływu: 23 sierpnia 2022 r.). 

Obecna na posiedzeniu Skarżąca przedstawiła swoje zarzuty wobec dyrektor Przedszkola nr 6 „Tęczowa 

Szóstka” w Sulechowie. Dziecko skarżącej popadło w konflikt z rówieśnikiem, co powodowało złe 

samopoczucie i stres u dziecka. Skarżąca zarzuciła Pani dyrektor niewystosowanie odpowiedzi 

pisemnych na złożone wnioski o przeniesienie dziecka do innej grupy. Według skarżącej było to 

spowodowane brakiem bezstronności Pani dyrektor związanej z jej prywatną znajomością z rodziną 

dziecka, przez które syn skarżącej odczuwał dyskomfort w pierwotnej grupie przedszkolnej. Skarżąca 

stwierdziła, że przeniesienie dziecka nastąpiło dopiero wskutek zapoznania się przez Panią dyrektor z 

wpisami innych rodziców odnoszących się do zaistniałej sytuacji zawartych na portalu 

społecznościowym. Skarżąca utrzymuje, iż Pani dyrektor próbowała zastraszyć ją konsekwencjami 

prawnymi RODO w związku z poruszanymi we wspomnianych wpisach informacjami. 

Dyrektor przedszkola odniosła się do skargi, informując komisję, że przeniesienie dziecka z grupy 

przedszkolnej nastąpiło na życzenie rodziców zgodnie z ich wnioskiem. O wszystkich faktach 

odnoszących się do opieki nad dzieckiem sprawowanej w czasie pobytu dziecka w placówce rodzice byli 

informowani na bieżąco przez opiekuna grupy. Dyrektor poinformowała komisję, iż przeniesienie 

dziecka nie mogło nastąpić z dnia na dzień, gdyż wymaga to analizy liczby dzieci w poszczególnych 

grupach. Z zasady nie powinno być w grupie więcej jak 25 dzieci. Dyrektor przedszkola poinformowała, 

iż odpowiedzi pisemne skarżąca otrzymała w stosownym terminie, aczkolwiek skarżąca złożyła skargę 

zanim pisma zostały przekazane skarżącej. Pani dyrektor potwierdziła, że o przebiegu dyskusji na portalu 

społecznościowym, do którego nawiązała w skardze skarżąca wie od rodziców, których dzieci 

uczęszczają do przedszkola. 

Komisja jednogłośnie ustaliła co następuje. Nie naruszono w żaden sposób dobrostanu dziecka, nie 

zaniedbano opieki nad nim w placówce ani zasad ustalania liczebności grup przedszkolnych. Dziecko na 

wniosek rodzica zostało najszybciej jak to możliwe przeniesione do innej grupy. Wnioski rodzica zostały 

więc rozpatrzone pozytywnie. Pisemna odpowiedź na wnioski została rodzicom przekazana pocztą w 

odpowiednim terminie, a oprócz tego rodzice zostali poinformowani o rozpatrzeniu wniosków ustnie 

osobiście przez dyrektor Przedszkola. Do pozostałych zarzutów odnośnie relacja rodzic – dyrektor 

placówki Komisja Skarg nie odniesie się, gdyż nie są to jej kompetencje. Spory tego rodzaju są 

kompetencją sądów cywilnych. 

 



Strona 2 z 2 

 

4. Petycja w sprawie powołania Młodzieżowej Rady Gminy (znak sprawy: BR.152.2.2022). 

Komisja zapoznała się z petycją Pana Patryka Króla z dnia 31 lipca 2022 r. (data wpływu: 1 sierpnia 

2022 r.) 

Komisja po zapoznaniu się z treścią petycji dokonała analizy obowiązującego stanu prawnego 

wynikającego z brzmienia art. 5b ust. 1ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 

2022 r. poz. 559, 583, 1005 i 1079), zgodnie z którym cyt. „Gmina podejmuje działania na rzecz 

wspierania i upowszechniania idei samorządowej wśród mieszkańców gminy, w szczególności wśród 

młodzieży, angażując ją w sprawy dla niej istotne”. Natomiast w myśl ust. 2 art. 5b ww. ustawy 

przedmiotowe działania mogą być realizowane poprzez utworzenie młodzieżowej rady gminy. 

Zważywszy na wyżej przytoczony obowiązujący stan prawny, umożliwiający fakultatywne powołanie 

młodzieżowej rady gminy, należy uznać petycję za zasadną. 

Odrębną kwestią jest oczywiście samo powołanie Młodzieżowej Rady Gminy, co wiązałoby się ze 

zmianami w statucie, akcją informacyjną wśród młodzieży i przeprowadzeniem procedury wyborów. 

 

5. Sprawy różne. 

Członkowie komisji wrócili do tematu petycji Cechu Zdunów Polskich z siedzibą w Zdunach z dnia 1 

marca 2022 r. Według zapisów uchwały UCHWAŁA NR 0007.510.2022 Rada Miejska w Sulechowie 

korzystając z posiadanych uprawnień i po podjęciu odrębnej uchwały, wystąpi do Sejmiku Województwa 

Lubuskiego w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale NR XXII/323/20 Sejmiku Województwa 

Lubuskiego z dnia 7 września 2020 r. w sprawie uchwalenia Programu ochrony powietrza dla strefy 

lubuskiej wraz z planem działań krótkoterminowych. 

Członkowie Komisji zwrócili uwagę, iż należy sporządzić wspomniany wyżej odrębny projekt uchwały, 

a co za tym idzie wystąpić z tym tematem na forum Rady Miejskiej w Sulechowie. 

 

6. Zamknięcie posiedzenia. 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji stwierdziła wykonanie wszystkich punktów porządku 

posiedzenia, następnie Przewodnicząca zamknęła posiedzenie. 

 

 

 

Przewodnicząca Komisji Skarg Wniosków i Petycji 

 
Elżbieta Musiałek 


